

From the 1st to the 25th of February National Research Irkutsk State Technical University held the 14th regular session of International Baikal Winter University of Urban Planning Design devoted to public and recreational spaces. Vice president of the Union of Architects of Russia Elena Grigoryeva and emeritus professor of High School of Business and Economic Sciences Jean-Michel Guenod were the pilots of the session.

Winter University gathered 35 young specialists in architecture, design, town planning, sociology, ecology, econo-

mics, and transport systems from ten countries. The participants were divided into five teams, each of which worked on two problem sites of Irkutsk. As a result, they worked out five conceptual proposals for systematic approach to urban environment.

Winter University (or Zimnik) is the only one annual international workshop in Russia based on principles of European sessions of Les Ateliers and their 30-year experience. This year the professionals who came from all over the world were satisfied with the work at Zimnik. For the first time in 14 years

the session realized all the organizational and methodological principles of Summer Workshops of European University of Urban Planning (Cergy-Pontoise, France).

After the final presentation, which was held on 22 February in the conference room of ISTU, Team E was announced the winner. Its strategy invited citizens to explore their city, sharing their experience and creating "memory maps".

The experts found the works of young specialists very interesting and close to reality. Head of the Urban

XIV сессия Международного Байкальского зимнего градостроительного университета «Модернизация городской среды и формирование системы общественно-рекреационных пространств в Иркутске»



1–25 февраля на базе Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета состоялась очередная, 14-я сессия Международного Байкальского зимнего градостроительного университета, посвященная организации общественно-рекреационных пространств. Научные руководители (пилоты) сессии – член-корреспондент РААСН Елена Григорьева и почетный профессор Высшей школы экономических наук и бизнеса Жан-Мишель Гвино.

В этот раз Зимний университет собрал 35 молодых специалистов в области архитектуры, дизайна, градостроительства, социологии, экологии, экономики, транспортных систем из десяти стран мира. Участники разделились на пять команд, каждая из которых разрабатывала по две про-

блемные площадки Иркутска. Итогом работы стали пять концептуальных предложений по развитию системного подхода к городской среде.

Зимний университет в очередной раз подтвердил статус единственного в России ежегодного международного воркшопа, основанного на принципах европейских градостроительных мастерских Les Ateliers, чей 30-летний опыт был взят за основу Зимника. На этот раз профессиональное сообщество, представленное специалистами из разных стран, кажется, не осталось разочарованным. Впервые за 14 лет существования форума удалось реализовать все организационно-методические принципы Летних мастерских Европейского университета градостроительства (г. Сержи-Понтуа, Франция).

Design Department of OAO Irkutskgiprodornii Ruslan Khotulev said: "It is good that young specialists focus on involving citizens in active life. These projects do not require big expenses and can be realized within several months. Each of them will definitely make our city more beautiful and comfortable".

As Alexandra Kozak, director of Winter University, said, the main target of the jury was to choose the proposals applicable to Irkutsk, which could be put into tomorrow's practice. "We hope that the international experience of

Winter University focused on modernization of urban environment will give momentum to development of public spaces in Irkutsk", she said.

The proposed projects will be forwarded to the city administration for detailed study and implementation.



The 14th session of Baikal Winter University of Urban Planning Design "Modernization of the City Environment. Formation of the System of Public and Recreational Spaces in Irkutsk"



По итогам финальной презентации, которая состоялась 22 февраля в конференц-зале ИрГТУ, победителем была выбрана команда «Е», своей стратегией побуждающая жителей исследовать город, делясь впечатлениями и создавая «карты воспоминаний».

По мнению экспертов, которые оценивали работы молодых специалистов, все проекты получились очень интересными и приближенными к реальности. «Очень порадовало, что молодежь делает акцент на вовлечении горожан в активную жизнь, – отметил начальник департамента градостроительного проектирования ОАО «Иркутскгипродорнии» Руслан Хотулев. – Представленные проекты не требуют больших финансовых затрат и могут быть реализованы в течение нескольких месяцев. Безусловно, каждый из них сделает

наш город только красивее и комфортнее».

По словам директора МБЗГУ Александры Козак, главной задачей жюри было выбрать решения, которые применимы к Иркутску и уже завтра могут быть претворены в жизнь. «Мы надеемся, – говорит Александра Козак, – что международный опыт Зимнего университета, сконцентрированный на проработке темы модернизации городской среды придаст необходимый импульс развитию общественных пространств Иркутска».

Разработанные проекты будут отданы в администрацию города для подробного ознакомления, освоения и внедрения представленных предложений.

Инесса Бражникова
по материалам «Строим вместе»

